風雨生信心 中興大學與臺北大學共盼再創歷史新頁

感謝本校秘書室媒體公關組提供資料

中興大學與臺北大學系出同源,具有相當深的歷史淵源。10月5日在中興大學校友總會莊嘉郁理事長與臺北大學校友總會林錫埼理事長的籌劃下,中興大學 詹富智校長與柯興樹榮譽理事長、林萬年榮譽理事長及楊鴻銘榮譽副理事長 等,一行人前往臺北大學拜會。此為詹校長8月上任後,兩校首次正式的交流 座談,與會的師長及校友們皆期盼未來能更密切合作,再創歷史新頁。

10月5日恰遇颱風襲臺,詹校長一行人仍風雨無阻北上拜會。臺北大學李承嘉校長特別以「風雨故人來」,表達對興大來訪的歡迎。李校長表示,兩校淵源深厚,獨立後雖是各自運作,但仍會有活動的聯繫,特別在校友的部分,關係密切,也希望透過此次的交流,兩校能再搭起合作的橋樑。

李承嘉校長為 69 年中興大學地政學系畢業的校友,詹富智校長則是 75 年中興大學植病系畢業的校友。詹富智校長表示,「自己跟李校長都拿中興大學的畢業證書,兩校的互補性很強,相信將來會有非常密切的合作。」他特別感謝莊理事長邀請歷任榮譽理事長一同蒞臨,共同見證兩校重啟合作的新頁,未來雙方將往共享共榮的目標前進。

樺欣機械莊嘉郁董事長今年 1 月接任興大校友總會理事長,上任後,他與臺北大學校友總會林錫埼理事長開始交流,雙方皆有共識,「兩會的首要任務,即是要拉近雙邊的距離」。莊理事長表示,「剛好兩校校長都是由校友出任,這很難得的機緣」,他更特地帶來民國 98 年兩校校友總會所簽訂的「締結姊妹會盟約」,當時由柯興樹理事長與張平沼理事長共同促成,學習常春藤模式結盟,兩校 84 名師長及校友共同簽署,載明兩會系出同源,心手相連,並列出會員互訪、輪辦活動、資源共享等具體合作項目。莊理事長相信,詹校長上任後,雙方能重啟合作,再續前緣,創造新的里程碑。

林錫埼理事長表示,中興大學是培育他最多,也影響最深的學校,他以「身為中興人為榮」,他舉臺北聯合大學系統為例,由臺北大學與臺北科技大學、臺北醫學大學和臺灣海洋大學組成的北聯大系統,彼此並無關係,卻能透過聯盟有密切的結合。北大與興大系出同源,且特色強項多元互補,未來在跨領域學習、行政資源協調、校友關連等,可開展更密切的合作。此次交流會是嶄新的開始,期盼透過校友的力量,讓兩校的互動更加緊密融洽。

柯興樹榮譽理事長表示,「在校友會的一天,一輩子就是校友會的人」,日後會繼續跟上校友總會的腳步,幫學校扛轎。而長期支持兩校發展的楊鴻銘榮譽副

理事長則指出,很感動見證兩校新的開始。林萬年榮譽理事長更特別準備了金龍,送給與會人員,他表示,「興大、北大都是一家人,明年是龍年,用金龍預祝兩校就像飛龍在天,關係越來越密切,校務發展越來越好」。

此次交流座談,兩校出席人員包含:興大詹富智校長、施因澤副校長兼校友中心主任、李長晏主秘、興大校友總會莊嘉郁理事長、柯興樹榮譽理事長、林萬年榮譽理事長、楊鴻銘榮譽副理事長、李明益秘書長;臺北大學李承嘉校長、陳達新副校長兼校友中心主任、陳俊強副校長兼主秘、校友中心張永森組長、北大校友總會林錫埼理事長、吳明富副理事長、莊英堯常務理事、蔡江城秘書長。